Adi: Soyad::

201..-201.. EGITIM OGRETIM YILI

Numarasi:

Sinifi: 7/ ...
ORTAOKULU

FEN BILIMLERI DERSI 7. SINIF 1. DONEM 3. YAZILI SORULARI

A. Asadidaki fotograf ciftlerini karsilastiriniz ve
hangisinin digerine gore daha gok kinetik
enerjiye sahip oldugunu tahmin ederek altindaki
kutucug"a (X) isareti koyunuz.(3x3=9 Puan)

Kitlesi: 200 kg
Surati:100 km/h

Kutlesi: 200 kg
Surati:260 km/h

Kutlesi: 10 ton
Surati:2000 km/h

Kiitlesi: 35 ton
Siurati:2000 km/h

Kiitlesi: 10000 kg
Siirati: 80 km/h

Kutlesi:1200 kg
Surati: 80 km/h

B. Asadidaki sorulari numaralandiriimis
Orsellere gore cevaplayiniz.(1x9=9 Puan)

-

1.Numaralandiriimis gorsellerin hangisinde veya
hangilerinde kati maddelerin basincina érnek
uygulamalar verilmistir?

2. Numaralandirilmis gorsellerin hangisinde
veya hangilerinde sivi maddelerin basincina
O6rnek uygulamalar verilmistir?

3. Numaralandirilmis gorsellerin hangisinde
veya hangilerinde gazlarin basincina érnek
uygulamalar verilmistir?

C. Asadidaki cimlelerden dogru olanin basina
(D), yanlis olanin basina (Y) yaziniz.
(2x6 = 12 Puan)

1.(...) Kuvvet, is yapabilme yetenedidir.
2.(...) Katle, bulunulan konuma gére
degismeyen bir buyUkliktir.

3.(...) Hareket halindeki cisimler kinetik
enerjiye sahiptir.

4.(...) Bir cismin kitlesi ile agirligr ayni
kavramlardir.

5.(...) Yaylar esneklik potansiyel enerjisi
kazanabilen cisimlerdir.

6.(...) Joule is birimidir.

D. Kati basincini etkileyen dediskenler nelerdir?
Aciklayiniz.(10 Puan)

E.Sivi basincinin neye baglh oldugunu
aciklayiniz.(10 Puan)

F. Asadida gorsellerde verilen 6rnekleri dikkatli-
ce inceleyiniz. Her bir durumda kuvvetin ve
hareket yéninu belirleyip 6rnekteki gibi oklar
gizerek tabloda gdsteriniz. Is yapilan ve
yapilmayan durumlar belirleyerek is yapilir
mi? Sorularini evet veya hayir yazarak
cevaplayiniz. Dusuncelerinizin nedenini ilgili
kutucuklara yaziniz. 51x14=14 Puanz

KUVVET  HAREKETIN IS YAPILIR

ORNEK  yong  yoni M2 HApK?

——




G. Asagidaki coktan segmeli sorulari
cevaplayiniz.(5x6=30 Puan)

1. Hasan Hoca’nin ellerindeki esit kitledeki
voleybol toplari ile ilgili onu izleyen 6grenciler
asadidaki yorumlari yapmislardir.

Ayse: En blylk potansiyel enerjiye K sahiptir.
Ali: L'nin potansiyel enerjisi K'ninkinden
klguktar.

Melek: L ve M esit potansiyel enerjiye sahiptir.
Omer: En kiiciik potansiyel enerjiye L sahiptir.
Buna go6re hangi 6grencinin yorumu yanhstir?
A) Ayse B) Ali C) Melek D)Omer

2.Ayni maddeden yapilmis m,2m,3m kitleli
bilyeler, farkli zamanlarda ayni strtiinmesiz
egik duzlemin Ust noktasindan birakiliyor. Her
bir bilyenin carptigi takozun yatayda aldidi yol
ekillerde gosterilmektedir.

Yatay

.....

Buna gore,

I.Bilyenin kitlesi arttiginda takoza degddigi
andaki kinetik enerjiside artistir.

II.Takozun silrati arttidi igin kinetik enerjisi de
artmistir.

III1. Kinetik enerjisi arttidi icin takoz daha
uzaga gitmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A)YalnizI B)I.ve II C)Il.ve III. D)I,II ve III

5. I.Adirlik
II . Sirat
III . Yikseklik
Bir cismin ¢cekim potansiyel enerjisi yukaridaki-
lerden hangisine ya da hangilerine baglidir?
A) Yalniz I B) I ve III
C) II ve III D) Ivell

Emir ilk fotografta iki ayadi tzerinde haliya
basmakta iken tek ayadi lizerinde durmaya
basliyor. Emir'in haliya uyguladidi basing ve
kuvvet icin nasil bir yorum yapilabilir?
A)Basing azalir Kuvvet artar

B)Basing artar Kuvvet dedismez
C)Basing dedismez Kuvvet artar

D)Basing artar Kuvvet artar

4. 1. Barajda duran suyun akmaya baslamasi
I1. Dalda duran elmanin koparak yere diismesi
III. Hizla giden trenin durmasi

Verilen durumlarin hangisinde potansiyel enerji
kinetik enerjiye déntismustir?

A) YalnizI B)Ivell C)Ivelll D) I, II veIll

Sekilde verilen durumlar esneklik ve gekim
potansiyel enerjisi olarak hangisinde dogru
olarak gruplandirilmigtir?

Esneklik Potansiyel E. Cekim Potansiyel E.

A) 2,3,5 1,4,6
B) 1,2,6 3,4,5
C) 1,4,5 2,3,6
D) 2,4,5 1,3,6

H. Koyu yazilmis s6zcliklerden ifadeyi dogru
tamamlayani yuvarlak igine aliniz.(2x3=6 Puan)

1.Cisimlerin hareketine zit/ayni yénde olan,
cisimlerin hareketini artiran/azaltan kuvvete
sirtinme kuvveti denir.

2.Bir cismin kinetik enerjisi sirtinme kuvveti
nedeniyle 1s1 enerjisine/potansiyel enerjiye
dondsar.
Not: Stire 40 dakikadir. Her sorunun puani
soru basliginda yazilmistir. Basarilar dilerim.

Fen Bilimleri Ogretmeni (H.D.)



